2024年4月6日 星期六

清明祭英烈 精神永流传

本报讯 家国又清明,鲜花献英烈。清明节期间,我市 退役军人事务系统纷纷开展"清明祭英烈"主题活动,通过 瞻仰烈士纪念碑、敬献鲜花等方式,缅怀英烈、致敬英雄。

小店区退役军人事务局与小店区直机关工委在小店 区革命烈士纪念馆联合开展清明祭扫活动暨"弘扬先烈 精神 汲取奋进力量"主题党日活动。在烈士纪念碑前, 全体人员庄严肃立、鞠躬默哀,寄托深切哀思。随后,全 体人员依次、有序敬献鲜花,表达对烈士的无限敬仰。

缅怀先烈 勇毅前行

因,激励全体干警不忘初心、牢记使命,日前,太原中院组

们整齐列队,肃立在烈士纪念碑前。随着庄严的献花曲响

起,法警向烈士们敬献花篮。随后,全体干警默哀并依次

彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆,深入了解孙中山、

彭真、高君宇等革命先辈在反帝反封建斗争中作出的伟

向烈士敬献鲜花,表达对先烈的无比敬仰和缅怀之情。

织近50名干警前往文瀛公园开展清明祭英烈活动。

本报讯 又是一年清明时,为缅怀先烈、传承红色基

文瀛湖畔,活动在绵绵细雨中开始。国歌声中,干警

祭扫仪式结束后,干警有序参观了孙中山纪念馆及

杏花岭区退役军人事务局组织开展"缅怀革命先烈 赓续红色血脉"清明祭扫主题党日活动,通过默哀缅怀、 敬献鲜花等方式寄托哀思。全体人员瞻仰革命烈士纪念 碑,怀着无比崇敬的心情向革命先烈鞠躬默哀,并缓步绕 行瞻仰纪念墙,依次敬献鲜花,表达对先烈的无限哀思。

万柏林区兴华街道新悦社区退役军人服务站组织开 展了"重温红色经典 共抒爱国情怀"主题活动,邀请辖区 退役军人、军属和退休党员共同参加。烈士墓区青松围 抱,翠柏环绕,肃穆庄严。全体人员在革命烈士纪念碑前 垂首默哀、鞠躬致敬,缅怀革命先烈的丰功伟绩,追忆革 命英雄的光辉历程,表达无尽的怀念和哀思。

古交市退役军人事务局开展"铸建·2024·清明祭英 烈"主题党日活动,在庄严巍峨的烈士纪念碑前,全体党 员干部肃立默哀,向烈士纪念碑敬献花篮,齐声诵读烈士 纪念碑碑文,深切缅怀革命先烈,表达对革命烈士的崇高 敬意和哀思怀念。



太山迎来客流高峰

本报讯 清明假期,太山景区推出折柳祛邪、彩绘风 筝、食用"寒具"等文化活动,吸引大量游客前来游览体 验。4月5日,游客接待量突破1万人次。

在"筝舞翩然 彩绘春天"活动中,游客来到太山景区 的碑廊广场,拍照太山美景,将图片发到朋友圈,可领取 风筝一个,将其放飞天空,祈愿美好顺遂。清明时节,杨 柳依依,游客来到太山书院,折下柳条,制成花环,寓意祛 除世间邪恶,留下满心欢喜。春日好"食"光,在太山中



院,游客可品尝源自古代寒食节禁火 时食用的"寒具",这一食物又称馓子, 是一种油炸食品,口感酥脆。品尝"寒 具",寓意未来财源滚滚,霉运跑走。在 太山书院,游客还可以观赏皮影戏、体 验拓印,感受传统文化魅力。(贾尚志)

本报讯 首届"博协杯"全国博物馆讲

全国博物馆讲解大赛,由国家文物局指

解大赛日前落幕,山西4名选手获奖,其中,

太原市博物馆参赛选手喜获专业组二等奖。

导,中国博物馆协会主办,自2023年12月

启动后,全国各级各类博物馆的2000余名

选手报名参赛。经过初赛、半决赛、决赛,专

业讲解员和志愿讲解员两个组别最终评出

一等奖10名、二等奖20名、三等奖20名。

山西博物院吴楠、太原市博物馆王文君荣获

专业组二等奖,大同市博物馆文慧荣获专业

组三等奖,山西博物院志愿者贺晋辉荣获志

《"小样"中的和合之美》为题,对太原市博物

馆藏文物宋代建筑模型作专业讲解,通过这 件我国现存年代最久远、保存最完好的木构

建筑模型,带公众感受中国古建的东方特

和与同行的交流,讲解员队伍将更加成熟,专

业技能和业务素质得到显著提升。(陈辛华)

讲解员是博物馆与大众的桥梁,利用有 声语言更好传播中华文化,通过大赛的锻炼

质,体会古建的和合之美

聚焦安全生产

我市开展尾矿库

隐蔽工程专项检查

矿库开展隐蔽工程专项检查,严格安全风险管控,深化隐患

(履行主体责任)的方式同步进行,分为尾矿库隐蔽工程专项

检查、尾矿库防汛措施、尾矿库汛后隐患排查治理工作三个

阶段进行,重点从全面质量检测、企业自查自改、监管部门全

面覆盖、进行汛前调洪演算、开展坝体稳定性分析、实施应急

准备工作、组建汛期尾矿库工作专班及24小时专人盯守等

企业严格落实主体责任,强化隐患排查治理,严防漏管失

控。聚焦"长停库"汛后等重点时段,加大执法检查力度,综

合运用约谈警示、"黑名单"制度等手段,严厉打击不按批准

的设计施工,干滩长度和安全超高等不满足汛期要求,汛后

隐患未整改完成继续使用等违法违规行为,推动尾矿库企业

作方案》要求,各尾矿库企业将在今年5月底前组织完成"五个

一"行动,即进行一次汛前调洪演算,开展一次坝体稳定性分析,

实施一次应急准备工作检查评估,组建一个汛期尾矿库企业24

小时专人盯守工作专班,组织一次应急救援演练,确保险情发

生时能够第一时间按照应急预案展开行动。

按照《全市尾矿库隐蔽工程专项检查等汛期安全生产工

(申 波)

市应急管理局要求,各级应急管理部门要督促停产停建

排查治理,全力确保尾矿库汛期安全。

方面进行检查。

各项安全防范措施落实到位。

本报讯 4月4日市应急管理局消息,我市将对全市尾

此次专项检查将采取部门指导(全面检查),企业负责

吴楠讲述了山西博物院明星文物胡人 吃饼骑驼俑,以生动的语言和饱满的情感, 将观众带入了辉煌的北齐晋阳城,带领观众 感受丝绸之路上的文化融合。王文君以

铭记奋斗历程

本报讯 近日,小店区检察院机关党委、杏花岭区 检察院机关党委分别组织党员干警前往双塔革命烈士 陵园,开展"清明祭英烈 精神永传承"祭扫活动,深刻缅 怀革命先烈、铭记艰苦奋斗历程。

郁郁青松埋忠骨,烈烈英魂诉长风。在解放太原革 命烈士纪念碑前,党员干警队列整齐、神情庄重,向先烈 鞠躬致敬,依次缓步走到纪念碑前,敬献鲜花寄托哀 思。在庄严的党旗前,大家重温了入党誓词,表达践行

赓续红色血脉

先烈精神的决心。随后,干警们瞻仰烈士墓区,共同感 受那段血与火的峥嵘岁月。

苍松翠柏慰英烈,巍巍丰碑载伟业。清明祭扫活动 不仅是对革命先烈的缅怀和敬仰,更是对党员干警的一 次深刻教育。干警们表示,将坚定理想信念,赓续红色 血脉,充分发挥党员先锋模范作用,凝聚奋进力量,为推 动我市高质量发展贡献检察智慧。

(刘友旺、李 爽、关一宁 文/摄)



4月5日,汾河游船码头迎来客流高峰。图为游人泛舟汾河,享受假日时光。

邓寅明 摄

贴近群众 走好履职每一步

——记市政协委员、市交警支队交通对策研究室副主任王艳

严谨认真、稳重谦和是王艳给人的第一印象,干净 利落的办公桌上,所有与工作相关的文件和资料分门 别类收纳好,在对工作娓娓道来的同时,随时取用文件 和资料向记者讲解工作的重点和难点。

王艳在我市公安系统奋战了近30年,是第十三届 省政协委员、第十四届市政协委员、第六届万柏林区政 协委员。多年来,她严格履行"一岗双责",既做行业 "带头人",又当群众"代言人"。

做行业"带头人"把事业放心上

王艳毕业后,被分配到太原市公安局110报警服 务台。这一干就是13年。

"这个岗位很重要的要求是要熟悉地理位置,因为 每个报警人都处在不同的紧急环境中,难免说不清楚 位置,如果我们再搞不明白,意味着不知道受害者在 哪,后果会十分严重。"为此,王艳像着了魔似的,每天 下班骑着自行车去大街小巷看路标、记标志性建筑,最 终成为了大家口中的"活地图"。每当接到警情的那一 刻,她脑海里立即浮现出现场区域图,引导报警人说清 位置,做到快速派警。

后来,王艳被调任太原市公安局交警支队指挥中心 副主任,从一名优秀的接警员成长为一名优秀的管理 员。太原交警122指挥中心是全市交通枢纽的"司令 部",信号灯的变换调整、交警的路面行动、警力的合理安 排等工作都由这个部门"下达"指令。高考赶考时,忘拿 准考证了;下班高峰期,小孩烫伤了;恶劣天气下,孕妇难 产了……每一起救助背后都牵动着人们的心。"我爱这份 工作,它既能提升群众的获得感、幸福感和安全感,又能让 我体会到职业带来的认同感、存在感和成就感。"王艳说。

王艳现在工作的部门叫交通对策研究室,主要负 责道路交通组织优化,在预防交通事故、提高通行效 率、强化小街巷规划治理中发挥很大作用。

当群众"代言人"把责任扛肩头

走访调研、参加研讨会、打磨提案……成为政协委员 后的王艳愈发忙碌。她说:"有履职的热情,有对事物的 敏感,遇到问题能多思考,这是积极建言献策的基础。"

在工作中,王艳了解到太原市两大政务平台 12319、12345以及社情民意、舆情动态等渠道,群众反 映的交通组织的意见和建议非常多,她便主动承担此 项工作,通过电话对接、会面、走访等各种方式与群众 联系,做到"件件有落实、件件有回复"。

这些年来,她关注社会热点,关心民生福祉,积极 建言献策。在去年的创城调研中,为主动解决交通管 理的短板问题,在一次协商会上,王艳与政协委员共同 协商亲贤北街王府井购物商场进出口改变的议题,最

终确定了有力的组织调整措施。 深入细致的调研,反复推敲的执着,使她的许多意 见建议得到有关部门的重视和采纳。2023年,王艳共 撰写提案3篇、社情民意信息12篇,其中《关于构建高 水平创新体系,助推科技成果转移转化的建议》被列为 重点提案,并在市政协十四届二次会议上进行大会发 言。社情民意信息《关于进一步规范我省警务辅助人 员管理规定的建议》被省政协采纳后上报全国政协, 《潇河新城对外交通瓶颈亟待解决》被上报省政府。

"贴近群众,才能走好履职每一步。"王艳说,她将 继续在善学善思中把牢政治方向、提升履职能力,在协 商议政中深耕主责主业、精准建言献策,用心用情为群 众谋福利。 记者 阎轶洁

欧伽曼员风栗

中共太原市委组织部公示

现对市委研究拟任职干部予以公示。

安小刚,男,汉族,1984年5月生,大学,中共党 员,现任小店区委副书记、三级调研员,区委党校校 长,拟任市直单位正职。

岳旭强,男,汉族,1973年11月生,中央党校大 学,中共党员,现任晋源区委副书记、三级调研员,区 委党校校长,拟任市管企业正职。

张锐,男,汉族,1980年2月生,中央党校研究生, 中共党员,现任市委网络安全和信息化委员会办公室 (市互联网信息办公室)副主任、三级调研员,拟任市

刘铭,男,汉族,1977年7月生,在职大学,中共党 员,现任市直属机关事务管理局副局长,市保障性住房 开发建设有限公司筹备组组长,拟任市管企业正职。

张屹东,男,汉族,1968年11月生,中央党校研究 生,中共党员,现任市财政局党组成员、副局长、三级 调研员,市汾水资本管理有限公司筹备组组长,拟任市

公示时间从 2024年4月7日至 2024年4月11 日。公示期间,可通过来信、来电等方式向市委组织部 反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问 题。反映情况和问题应实事求是、客观公正。为便于 核实、反馈有关情况,提倡反映人提供真实姓名和联系 方式,我们将严格履行保密义务。

来信地址:太原市新建路81号市委组织部举报与 核查中心,邮编:030002

举报电话:0351-12380-2 0351-4225662(传真) 举报网站:http://www.ty12380.gov.cn 短信举报:18636612380

中共太原市委组织部

2024年4月6日

社区"小市集" 服务"大民生"

本报讯 "瞧一瞧、看一看,我们 的市集开张喽!"近日,小店区阳光揽 胜北区朗读亭广场很是热闹,"便民 进社区,服务零距离"学雷锋志愿服 务公益市集开市。该"市集"由小店 街道正阳街社区组织,阳光揽胜北区



物业公司响应"摆摊",联合提供心理咨询、法律援助、健康 义诊、爱心义剪等8项志愿服务,进一步传承雷锋精神,丰 富群众精神文化生活。

"孩子不愿意主动沟通该咋办""万一我家孩子在学校 被欺负,我应该如何安慰"……在心理咨询"摊位",前来咨 询的居民络绎不绝,心理老师一一解答大家的困惑,并讲解 如何培养孩子认知和解决问题的能力。"磨剪子、戗菜刀、修 水龙头"等传统行当也出现在"市集"上,为附近居民轻松化 解一个个生活小困扰。此外,爱心商家还提供了免费理发、 清洗维修眼镜等暖心服务。

居民在"市集"上边走边逛,根据自身需求寻找服务 王女士这次"赶集"收获颇多,先是测量了血压,顺便检查了 眼底,还了解了有关反校园霸凌的相关知识。她感慨:"真 是太方便了,让我们在家门口就能享受到免费服务。

拓展群众所需所盼的志愿服务内容,将"公益市集"打造 成居民互动交流的社区"朋友圈",让"小市集"更好地服 务"大民生"。 (赵静茹)

正阳街社区将持续统筹更多公益资源和社会力量

反诈民警消防专家 走进校园"讲安全"

本报讯 为进一步加强学生的安全意识,目前,太原 理工大学电子信息与光学工程学院日前举办了"校园安全 大课堂",邀请反诈民警、消防专家为全院1300余名师生

太原市公安局反诈民警结合近期频发案件的新形势、 新特征,用通俗易懂的语言、生动形象的案例,向广大师生 讲解真实案例、分析危害后果,围绕断卡行动、《反电信网 络诈骗法》以及大学校园高发的刷单返利、冒充客服、裸 聊、杀猪盘等类型的诈骗犯罪开展警示教育,提醒大家牢 记"未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、 转账汇款多核实"的防诈原则,提高自身安全防范意识和

消防专家以真实火灾事故为切入点,对高校火灾发生 的原因做了深入剖析,其中包括违规使用大功率电器、违规 使用蚊香和酒精炉、电动车违规充电等。各类触目惊心的 案例,使现场师生对火灾带来的严重危害有了直观体会。 消防专家还围绕逃生误区、逃生注意事项、逃生必备器材及 其正确使用方法等作了讲解。

该学院负责人表示,将建立"安全宣讲员""安全督察 员"两支队伍,进一步强化平安校园建设,有效提升师生满 意度和安全感。 (尹 哲)



833路公交车改线运行

本报讯 4月5日太原公交公司消息,6日起,833路公

交车线路调整。 随着中国科学院大学太原能源材料学院、太原市卫生 学校中北高新区校区建设工程即将竣工,为方便周边乘客 出行,6日起,833路公交车行驶至康西路中北大街口改线, 改行中北大街、傅山园西路、国科大街、康西路回原线。

改线后,新增中北大街康西路口、傅山园西路中北大街 口(晋创谷)、国科大太原能源材料学院、太原市卫生学校(中 北高新区小区)、康西路国科大街口5个站点。 (齐向真)

『博协杯』全国博物馆 大赛落

太 原 选手获 好 成 绩